

大理日报

DALI RIBAO

2016年7月16日 星期六 第8523期 大理日报社出版(今日4版)

农历丙申年六月十三 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com

大理州多措并举促“抓干建”与稳粮增收双赢

本报讯(通讯员 周应良)今年以来,全州各级农业部门按照全面从严治党和州委“抓两学一做”教育、干跨越发展实事、建全面小康大理”的部署要求,把握大局突出重点,聚焦主业精准施策,以创新推进基层服务型党组织建设为契机,多措并举力促“抓干建”与稳粮增收双赢。

把握大局,干好“高原特色现代农业发展”实事。全州农业系统干部职工紧盯高原特色农业现代化发展目标,抓住事关农业农村经济发展的关键环节和重点领域,全力以赴抓好稳定粮食生产、做大做强特色经济、大力提升山地畜牧业、加快淡水渔业发展、新型经营主体培育、休闲农业发展、农业招商引资、农产品市场开拓、农产品质量安全、农业农村改革、洱海流域农业面源污染防治、高原特色农业产业扶贫等12项重点工作,加快推进全州高原特色现代农业和农村经济发展。以政策支撑为引领,以改善农田基础设施为重点,积极争取和落实稳粮增收政策措施,不断提高农民种粮和发展生产的积极性。今年,全州累计争取中央和省投入粮食和经作生产扶持资金4.95亿元。

聚焦主业,千方百计力促粮食丰产和经济作物增收。去年以来,为切实抓好小春粮食生产,各级农业部门做到小春粮食暨冬农生产安排部署早、农用物资就位早,在丰产节令内全面完成种植任务,努力夺取小春粮食丰收。据初步统计,全州完成小春粮食作物播种183.6万亩,同比增长0.63%,总产43.85万吨,同比增长2.6%,亩产238公斤,同比增长1.71%。冬季农业开发增收效果好,2016年全州实现冬农产值53亿元,同比增长27.86%。春茶和春夏蚕茧生产形势喜人,全州春茶总产值5.85亿元,同比增长14.81%;春茧产值6502万元,同比增长21.3%。按照全州大春生产意见落实科技增粮措施,扎实做好春耕生产各项工作,截至6月20日,全州大春粮食已播种299.94万亩,占计划的104.5%,并加大督促检查和协调服务力度,抓实70片70万亩高产创建、水稻早育秧和玉米集中育苗、300万亩粮食作物间套种等十项科技增粮措施,全力夺取大春粮食丰收。

抓“两学一做”教育
干跨越发展实事
建全面小康大理

“脱贫攻坚PPP大理行”论坛登陆大理 华佗论箭个性奖学金颁奖典礼相继举行

杨宁严昊分别致辞

本报讯(记者 施贵兴 见习记者 杨钰洁 实习生 李艳萍) 昨日下午,由州政府与华佗论箭组委会共同主办的“脱贫攻坚PPP大理行”论坛登陆大理,对“精准脱贫攻坚战下,PPP在大理的机遇与挑战”这一主题进行交流探讨。2016年华佗论箭个性奖学金巡回颁奖典礼(大理站)相继举行,我州232名学子喜获万元个性奖学金。

州委书记杨宁和华佗论箭组委会主席、太平洋建设集团董事局主席严昊分别致辞。华佗论箭个性奖学金创立人、太平洋建设集团创始人严介和,华佗论箭组委会副主席兼监事会主席严昕,中国PPP研究所所长贾康、国务院参事室特约研究员姚景源、中国PPP研究院理事长郑新立等PPP专家学者,以及我州领导孔贵华、杨承贤、杨泽恒、杨志东、靳汝柏、李东等出席。

州人民政府副州长朱建斌致结束语。杨宁指出,大理州是全国唯一的白族自治州,这里生态良好、风光优美,历史悠久、文化灿烂,气候宜人、四季如春,是宜居宜业宜游的美好乐园、幸福家园。同时,受多种因素制约,大理经济社会发展滞后,全州12县(市)中,有9个国家级贫困县、2个省级贫困县,现有建档立卡贫困人口25.41万人,贫困发生率9.2%。“十三五”期间完成脱贫攻坚任务,是大理州委、州政府的头等大事。今年,大理州将完成4个贫困县摘帽、16个贫困乡镇172个贫困村退出、9.01万贫困人口脱贫。

杨宁表示,近年来,太平洋建设集团与大理州建立了良好的合作关系。今年,州政府和各县(市)政府与太平洋建设集团签订了近千亿元投资的PPP项目战略合作框架协议,重点在脱贫攻坚基础设施和社会事业发展方面进行务实合作,并完成项目对接17个,投资达48亿元。我们期待加紧推进与太平洋建设集团的脱贫攻坚PPP合作,让太平洋建设集团的强大实力和强烈的社会责任感更多助力大理的脱贫攻坚。

严昊表示,太平洋建设集团是中国PPP模式的领导者,PPP精准扶贫的倡导者。选择大理作为战略合作伙伴,不仅基于这里得天独厚的资源和政策优势,更看重这里政务环境好、信誉环境优、乡风民风淳朴、发展空间巨大的比较优势。太平洋建设集团深切感受到,大理州各级党委、政府致力于大理发展和人民福祉的拳拳公仆之心;深切感受到,大理政府和人民对于太平洋建设集团的深深信任之情。自2013年太平洋建设集团进驻大理以来,双方合作愉快、顺利和逐步深化。太平洋建设集团将一如既往,全力以赴推动大理打赢脱贫攻坚战。

论坛上,贾康、姚景源、郑新立、严介和依次作了主题演讲;严介和、贾康、姚景源、郑新立、孔贵华和朱建斌,针对“精准脱贫攻坚战下,PPP在大理的机遇与挑战”主题进行了深入探讨,并提出了诸多意见建议。论坛结束后,2016年华佗论箭个性奖学金巡回颁奖典礼(大理站)相继举行,华佗论箭个性奖学金已连续4年来到大理。来自全州各地的232名学子每人获得1万元个性奖学金,打破了每个城市100个名额的惯例。州级相关部门和全州12县(市)主要负责人、个性奖学金获奖学生、媒体记者等近千人参加上述活动。

我州研究部署下半年组织工作

本报讯(记者 张红梅 通讯员 舒丽) 7月14日,州委组织部召开全州2016年上半年组织工作总结会,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,研究部署下半年组织工作。

会议指出,半年来,全州组织系统“两学一做”学习教育有序开展,换届工作取得阶段性成果,基层党建工作的提升,人才工作创新有新的突破,在选好干部严管干部中体现了担当负责,组织部门自身建设、老干部工作、调研信息、新闻宣传、干部人事档案管理等各项工作不断加强。

会议要求,下半年全州组织系统要以习近平总书记“七一”重要讲话精神和全省组织部长工作会议会议精神为遵循,把精心培养、及时发现、合理使用党和人民需要的好干部作为重大使命,从实处要求、从实处发力,紧紧围绕决战脱贫攻坚、决胜全面小康、实现跨越发展这个大局,紧紧扭住全面从严治党、保持党的先进性和纯洁性这条主线,着力抓好“七一”重要讲话精神学习贯彻、换届工作、“抓干建”、服务脱贫攻坚、“基层党建推进年”等重点工作,以时不我待的使命感和不进则退的危机感,一个钉子一个眼地抓好落实,向全州各级组织和干部群众交出一份满意的答卷。

会议强调,全州组工干部要知大局识大势,融入中心抓谋划;要既求全又求精,统筹兼顾抓推动;要聚焦主业主责,精准发力抓落实;要突出问题导向,盯住难点抓突破。

州委常委、州委组织部部长袁丽娟出席会议并讲话。会上,各县市委组织部长、州属各党(工)委专职副书记和州委组织部部分科室负责人分别汇报上半年工作开展情况和下半年工作打算。

祥云县开展学习习近平“七一”重要讲话精神专题培训

本报讯(通讯员 张浩) 7月13日至15日,祥云县组织开展“学习习近平总书记‘七一’重要讲话精神,促祥云跨越发展”专题培训班,以讲党课、专题讲座、到祥云县反腐倡廉警示教育中心进行现场教学等形式,深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。

祥云县委书记、县长及县级领导纷纷登上讲台,紧扣“学”和“做”,结合祥云实际,与参训人员一起分享学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的心得。

此次培训为期3天,祥云县实职副科级以上领导干部及村(社区)主要负责人共700余人参加。通过培训,广大学员增强了实现跨越发展的责任感和使命感,坚定了决胜小康的信心和决心,纷纷表示将切实把学习成果转化为实际行动,在“学”的基础上,抓好“做”这个关键,紧盯退出省级贫困县和同步全面建成小康社会的目标,努力在抓项目建设、抓民生事业、抓脱贫攻坚、抓县域经济上下功夫,全力以赴推动祥云跨越发展。

祥云县要求各级领导干部立“我为祥云作贡献,怎么看、怎么干、怎么干”,思考工作中的热点难点问题,迅速兴起学习习近平总书记“七一”重要讲话精神的热潮。

认真学习贯彻习近平“七一”重要讲话精神

简明新闻

宾川县3千多农户获水果权证抵押贷款5.15亿元

本报讯(通讯员 张兴祥 范竹秀) 截至目前,宾川县共核发水果权证47883本,发证水果面积337785亩,累计有3874个水果权证持证户办理抵押贷款5.15亿元。

近年来,中国农业银行、富滇银行、中国邮政储蓄银行3家金融机构先后在宾川县推行水果权证抵押贷款工作,有效地推动了宾川县高原特色水果产业发展。

永平县易地扶贫搬迁完成投资2亿多元

本报讯(通讯员 段先武) 永平县易地扶贫搬迁工作进展顺利,目前累计完成投资2.1亿元。

永平县将通过3年努力,投入10亿元,基本完成3000户、10000人和30个以上安置区新村建设。为实现目标,永平共申报易地扶贫搬迁贷款12.8亿元,首批7.8亿元易地扶贫搬迁贷款已获批。

弥渡县国家云南松良种基地通过考核验收

本报讯(通讯员 车凤仙 李凤玲) 7月11日,弥渡县国家云南松良种基地通过国家林业局考核组的考核验收。

弥渡县国家云南松良种基地,2009年被国家林业局确定为第一批国家重点林木良种基地,2010年开始实施中央林木良种补贴项目。

记者下基层 精品上版面

特色农业圆了剑川农民“致富梦”

□ 本报记者 辛向东
见习记者 杨钰洁 通讯员 董珍贵

记者在剑川东山脚下,看到许多连片生长的淡紫色小花。小花长得低矮,叶子细小,微风吹过,一股淡淡的香味扑鼻而来。我们打听之后才知道,原来这是甸南镇朱柳村种植的中药材金铁锁。说起这些淡紫色小花,种植户何润才脸上笑开了花:“多亏这些小花,我们的日子越来越好了。”

近年来,甸南镇根据气候地势等实际情况,开始发展金铁锁种植。“我家两亩地都种了金铁锁,3年一挖,现在市场价格比较好,平均下来一年收入都在6万元左右呢。”何润才笑眯眯地给我们算起了他家的“致富账”。

而对于甸南镇柳河村的罗金妹来说,到当地的生物公司去打工也成了致富的一个好方法。“在公司里打工比自己种植可好太多了。”罗金妹一边在大棚中松着土,一边笑着对记者说。罗金妹打工的云南东方本草有限责任公司在柳河村流转300多亩土地,用于种植药用牡丹、重楼、金铁锁、白芨等中药材。

“每年我们都请省农科院的专家来基地进行指导,现在基地用工5000至7000多人。”云南东方本草有限责任公司技术人员许顺荣说。“现在家里种着烤烟、大蒜和玉米,每年到种植基地打工三四月,收入也近万元了。”罗金妹放下手中的锄头,微微擦了擦头上的汗水说道。

近年来,剑川县以建设滇西北绿色地道中药材基地为

目标,采取措施,推动发展,现已初具规模。今年剑川县将依托云南瑞祥生物科技有限公司、剑川县志磊农产品种植有限公司、云南生物谷灯盏花药业有限公司、剑川润滇中药材种植有限公司等企业种植12万亩中药材,目前已完成7.27万亩,其中润滇中药材种植有限公司目前为全国最大的金铁锁种植生产基地。剑川县的9个中药材专业合作社与国内著名药企开展订单销售,有效提升了农民的收入,发挥了剑川县地方优势,打造了拥有市场竞争实力的名优品种。

“下一步,我们还将继续努力,增加特色经济作物面积,优化种植结构,大力发展特色优势产业,深入实施‘四大产业工程’”。剑川县农业局副局长袁军祖告诉记者,将大力发展中药材、马铃薯、季差蔬菜、制种业四大具有比较优势和发展潜力的产业,同时注重引领潮头,深化改革,加大财政奖补、贷款贴息和技改补助等扶持力度,培育新型经营主体,集中力量发挥壮大新型农业经营主体。到2017年全县中药材面积争取达到15万亩以上,主要发展金铁锁、滇重楼、白芨、续断、灯盏花等品种,将中药材发展成为重要的特色产业。

“特色更特,优势更优,我们要让剑川优势产品走出大山,享誉四海。”看着一片片绿油油的白芨幼苗,袁军祖笑容满满地说。

打赢脱贫攻坚战
建设幸福新大理
大理州扶贫办 大理日报社 合办



风雨黑龙桥

黑龙桥初建于唐代,为阁罗凤所筑。清光绪三年(1877年)水毁,后改建为五孔石拱桥。1979年,黑龙桥被改建为长87米,宽10米的三孔钢筋混凝土桥。黑龙桥地处城市中心,是沟通下关南北两岸的主要桥梁。今人撰写对联描绘为“喜大桥竣工,看东西苍洱环抱,百二山河增壮丽;颂现代建筑,让上下车舟往来,繁荣城市换新装。”

图①的拍摄时间为1940年(系收藏品)。图②拍摄于2015年10月18日。[杨士斌摄]



建州60年 影像看变化